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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Ralf Niedmers (CDU) vom 27.11.23 
 

und Antwort des Senats 

Betr.: Zuwendungen an die Hamburger Sportvereine 

Einleitung für die Fragen: 
Hamburgs Sportvereine und ihre Mitglieder sind das Rückgrat der Sportstadt 
Hamburg. Damit dies auch in Zukunft so bleibt, muss eine gute Sportinfrastruk
tur vorgehalten werden. Diese gilt es auch entsprechend instand zu halten. 
Hierfür bedarf es angemessener öffentlicher Investitionen. Sportvereine müs
sen hiervon gleichermaßen profitieren, unabhängig davon, ob es sich um grö
ßere oder kleinere Sportvereine handelt. 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Einleitung für die Antworten: 
Die Active City Strategie (Drs. 22/8715) beschreibt die Sportinfrastruktur der Freien und 
Hansestadt Hamburg (FHH) als „Rückgrat und Fundament der Active City“. Die so for
mulierte Schwerpunktsetzung wird aus den Investitionen des Senats in die Sportinfra
struktur der FHH deutlich. Allein hier hat der Senat in den vergangenen fünf Jahren 
insgesamt 371 Millionen Euro investiert. Zum Thema Investitionen in die Sportinfra
struktur siehe Drs. 21/3659, Drs. 22/7667 und Drs. 22/13057. 
Die Beantwortung der Fragen erfolgt teilweise auf Grundlage von Auskünften des Ham
burger Sportbundes e.V. (HSB) und des Hamburger Fußball-Verbandes e.V. (HFV).  
Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt: 

Frage 1: Welche öffentlichen Mittel haben welche Sportvereine in dem Zeit
raum 2022 bis heute erhalten? Bitte für jede Maßnahme aufschlüs
seln und pro Sportverein/-verband angeben. Bitte nicht auf Drs. 
22/13057 verweisen. Bitte explizit die Vereinsgröße beziehungsweise 
Mitgliederzahl des jeweiligen Sportvereins/-verbands mit Mitglieds
meldung zum 01.01.2022 (HSB-MBE) angeben. 

Frage 2: Fördergelder in welcher Höhe haben welche Sportvereine im Einzel
nen in dem Zeitraum 2021 bis heute erhalten? Bitte für jeden Sport
verein/-verband einzeln angeben. Bitte nicht auf Drs. 22/13057 ver
weisen. Bitte explizit die Vereinsgröße beziehungsweise Mitglieder
zahl des jeweiligen Sportvereins/-verbands mit Mitgliedsmeldung 
zum 01.01.2022 (HSB-MBE) angeben. 

Antwort zu Fragen 1 und 2: 
Siehe Anlagen 1 bis 9. 
Für das Jahr 2023 konnte durch den Hamburger Sportbund e.V. (HSB) keine Zuliefe
rung erfolgen, da die Erstellung der Übersichten mit den in einem Kalenderjahr an die 
jeweiligen Mitgliedsorganisationen ausgekehrten/bewilligten Förderungen regelhaft erst 
nach Abschluss der Jahresabschlussarbeiten im Folgejahr erfolgt. Dies geschieht erst 
nach Freigabe durch die Abschlussprüfer des HSB. 
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Darüber hinaus wurden im Rahmen der Förderung von Maßnahmen zur Erhöhung der 
Hygiene im Sport II über den HSB 232.869,35 Euro an die Vereine ausgekehrt. Zur 
genauen Verteilung auf die Vereine siehe Anlage 8. Zudem wurden die HSM Handball 
Sport Management und Marketing GmbH mit 62.065,50 Euro und die Hamburg Towers 
Basketball Betreibergesellschaft mbH mit 27.150 Euro unterstützt.  
Im Übrigen siehe Drs. 22/7667. 

Frage 3: Wie werden vor allem kleinere Vereine bei den administrativen Fra
gen rund um die Beantragung von Fördergeldern unterstützt? Bitte 
erläutern. 

Antwort zu Frage 3: 
Grundsätzlich befinden sich alle Informationen zu Förderanträgen auf den jeweiligen 
Internetseiten der für den Sport zuständigen Behörde, der Bezirksämter und des HSB. 
Die Vereine wurden und werden – unabhängig von ihrer Größe – individuell beraten; 
sowohl telefonisch, per E-Mail, bei Terminen vor Ort und/oder in Videokonferenzen/ 
-besprechungen. 
Die Förderprogramme werden schrittweise digitalisiert, um eine digitale Antragstellung 
und -bearbeitung zu ermöglichen. Die Nothilfeprogramme während der Corona-Pande
mie und zur Abfederung von Belastungen durch den Anstieg der Energiepreise wurden 
und werden ausschließlich digital abgewickelt. 

Frage 4: Welche Sportanlagen (auch Nebenanlagen) wurden über Mittel des 
Sportfördervertrages zur Verbesserung der Sportinfrastruktur in 
Hamburg gefördert? Bitte für jeden Sportverein/-verband einzeln  
angeben. Bitte nicht auf Drs. 22/13057 verweisen. Bitte explizit die 
Vereinsgröße beziehungsweise Mitgliederzahl des jeweiligen Sport
vereins/-verbands mit Mitgliedsmeldung zum 01.01.2022 (HSB-MBE) 
angeben. 

Antwort zu Frage 4: 
Siehe Drs. 22/13057. Im Übrigen siehe Antwort zu 1 und 2. 

Frage 5: Laut Drs. 22/13057 konnten „insgesamt über die Active City Starter-
Gutscheine 21.415 neue Mitgliedschaften in den Vereinen mit einem 
Gesamtvolumen von 1.712.200 Euro gefördert werden.“ Wie viele der 
Active City Starter-Gutscheine sind mit Stichtag 15.11.2023 von wel
chem HSB-Verein abgerechnet worden? Bitte eine Auflistung der 
HSB-Vereine nach abgerechneten Active City Starter-Gutscheinen 
beifügen und wie in der Anlage zur Drs. 22/7324 mit Stichtag 
15.11.2023 aufführen. 

Antwort zu Frage 5: 
Siehe Anlage 10. 

Frage 6: Wie sind vor allem kleinere Vereine bei den administrativen Fragen 
rund um die Active City Starter-Gutscheine unterstützt worden? Bitte 
erläutern. 

Antwort zu Frage 6: 
Das Einreichen der Active City Starter-Gutscheine erfolgte digital über das HSB-Mitglie
derportal. Der HSB hatte seine Mitgliedsorganisationen mit allen zur Verfügung stehen
den Medien über das Förderinstrument informiert (Vereinsmailing, Newsletter, Home
page, Mitgliederportal, Social Media) und in direktem Kontakt unterstützt. Darüber hin
aus wurden die HSB-Gremiensitzungen genutzt, um für das Förderinstrument zu wer
ben und Unterstützungsleistungen anzubieten. Zudem fanden im Vorfeld Informations
veranstaltungen für Vereine statt, an denen auch das Landessportamt teilgenommen 
hat, um seinerseits Fragen der Vereine beantworten zu können. Zum Programm gab 
es eine ausführliche Medienberichterstattung.  
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Für Menschen ohne Internetzugang, für Menschen mit Beeinträchtigungen, für Senio
ren und Kinder oder Menschen mit Sprachproblemen gab es beim HSB zusätzlich die 
Möglichkeit für Sportvereine, bis zu 20 Gutscheincodes im Monat selbst zu generieren. 
Diese Niedrigschwelligkeit führte zu einer hohen Nutzbarkeit und damit Akzeptanz. 
Im Übrigen siehe Antwort zu 3. 
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Anlage 1
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Öffentliche Mittel aus Zuwendungen an Vereine und Verbände 2022 
Verein Veranstaltungen und sonstige Förderungen Förderung in € 

Allgemeiner Alster-Club Kauf Kombivierer 30.000,00 
Allgemeiner Alster-Club diverse Regatten in 2022 9.500,00 
Beach me e.V. Beach me Team Clash 2022 4.000,00 
Betriebssportverband Hamburg e.V. Hamburgiade 27.994,00 
Biller Wassersport Schwalbe Hamburg von 1920 e.V. Förderung des Kanupolosports 1.000,00 
BFSV Atlantik 97 e.V. Deutsche Gorodkimeisterschaft 1.497,00 
DLRG Landesverband Hamburg e.V. Schwimmförderung "Ab ins Wasser" 8.800,00 
Eimsbütteler Turnverband e.V. Ranglisten Q-Turnier Senioren Fechten 1.500,00 
Eimsbütteler Turnverband e.V. Ranglisten Q-Turnier Senioren Fechten 2.630,00 
Feuersports e.V. German Open Kickboxen 6.000,00 
Feuersports e.V. Heroes of Hamburg Kickboxen 7.300,00 
Hamburger Gehörlosen-Sportverein von 1904 e.V. Gehörlosen Fußball-Meisterschaften 4.006,00 
Hamburger Renn-Club e.V. Galopp-Derby, Meeting in Hamburg-Horn 199.500,00 
Hamburger Turnerbund e.V. Alsterlauf 2022 5.000,00 
Harvestehuder Tennis- und Hockey-Club e.V. Euro Hockey Leaque 10.000,00 
Karate Academy e.V. Hamburg Karate Open 2.850,00 
Lichtwark-Forum Lurup e.V. Bewegungsangebote Bürgerhaus Bornheide 8.750,00 
Lichtwark-Forum Lurup e.V. Lachyoga im Bürgerhaus Bornheide 1.500,00 
Niendorfer TSV von 1919 e.V. Laufprojekt "Niendorf läuft" 3.000,00 
Norddeutscher- und Flottbeker Reiterverein e.V. Deutsches Spring- und Dressurderby 2022 100.000,00 
Norddeutscher Regatta Verein Helga Cup 2022 85.000,00 
Norddeutscher Regatta Verein Helgahard Cup 2022 6.700,00 
Olympiastützpunkt Hamburg / Schleswig-Holstein e.V Trainermischfinanzierung 94.000,00 
Olympiastützpunkt Hamburg / Schleswig-Holstein e.V Landestrainer 347.500,00 
Olympiastützpunkt Hamburg / Schleswig-Holstein e.V Haus der Athleten 369.109,00 
Olympiastützpunkt Hamburg / Schleswig-Holstein e.V Betrieb und Betreuung 96.793,00 
ParkSportInsel e.V. ParkSport-Angebote diverse Parks 187.500,00 
ParkSportInsel e.V. Qualifizierung Parksportpiloten, Anschaffung Material 62.500,00 
Radsport-Gemeinschaft Hamburg von 1920 e.V. BMX-Race Bundesliga 2022, Lauf 2 und 3 5.150,00 
Radsport-Gemeinschaft Hamburg von 1920 e.V. Radrennen Hamburg-Volksdorf 8.500,00 
Radsport-Gemeinschaft Hamburg von 1920 e.V. Open Race / 40 Jahre BMX Race 3.550,00 
Sand für Alle e.V. Young Beach International 4.500,00 
Sand für Alle e.V. Sandmeisterschaften Beachvolleyball 4.190,00 
Special Olympics Deutschland in Hamburg e.V. Veranstaltungen 2022 12.500,00 
Special Olympics Deutschland in Hamburg e.V. Host Town Programm für SO World Games 100.000,00 
Spiel- und Sportverein Wichern Schule e.V. Goalball 15.000,00 
Startschuss - Queer Sport Hamburg e.V. Hamburger Queer Cup 1.350,00 
TopSportVereine Metropolregion Hamburg e.V. Kinderolympiade 7.000,00 
TopSportVereine Metropolregion Hamburg e.V. Symposium 10.000,00 
Ultimate Club Hamburg Fischbees 00 e.V. Schnupperangebot Disc Golf Anlage City Nord 6.000,00 
Verband für Turnen und Freizeit e.V. Fachtagung "Go out'n move" 4.600,00 
Verband für Turnen und Freizeit e.V. Kinder-Turnsonntag 3.000,00 
Verband für Turnen und Freizeit e.V. Internationaler Hamburger Sport-Kongress 60.350,00 
Yoga für Alle e.V. LANGENACHTDESYOOOGA 18.000,00 

Vereine insgesamt: 1.947.619,00 

Verband 
Deutsche Triathlon Union (DTU) Hamburg Wasser World Triathlon 150.000,00 
Deutscher Basketball Bund e.V. Basketball Supercup 160.000,00 
Deutscher Hockey-Bund e.V. Bundesstützpunktleiter Hamburg 47.000,00 
Deutscher Hockey-Bund e.V. FIH Pro League 2022 100.000,00 
Deutscher Hockey-Bund e.V. Hallenhockey-EM der Frauen und Männer 90.000,00 
Deutscher Squash-Verband e.V. Squash EM 15.000,00 
Deutscher Volleyball-Verband e.V. Finanzierung Beachvolleyball am Stützpunkt Hamburg 45.000,00 
Hamburger Basketball-Verband e.V. Talentdiagnostik am Landesleistungszentrum 11.105,38 
Hamburger Eis- und Rollsportverband e.V. Eiszeiten für Trainings-, Spiel- und Wettkampfbetrieb 80.000,00 
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Hamburger Fußball-Verband e.V. Jugendaustausch Chicago 1.500,00 
Hamburger Hockey-Verband e.V. Hockey Days 2022 3.000,00 
Hamburger Hockey-Verband e.V. EuroHockey Championships Frauen und Männer 80.000,00 
Hamburger Judo-Verband e.V. Deutsche Kata-Meisterschaften 1.500,00 
Hamburger Judo-Verband e.V. Finale Judo Bundesliga 10.000,00 
Hamburger Leichtathletik-Verband e.V. Marathon 2022 100.000,00 
Hamburger Leichtathletik-Verband e.V. Das Zehntel 25.000,00 
Hamburger Leichtathletik-Verband e.V. Team DM Jugend U20 und U16 5.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. Stärkung Repräsentanz Frauen und Gleichstellung 100.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. Digitalisierungsmaßnahmen 50.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. Förderung Lizenzgebühren Trainer*innen 100.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. Gewinnung neuer Ehrenamtlicher 4.970,00 
Hamburger Sportbund e.V. Durchführung Fachtagung Gesundheit 2.437,00 
Hamburger Sportbund e.V. Förderung Nachwuchskader 2 72.000,00 
Hamburger Schwimmverband e.V. Schwimmförderung "Ab ins Wasser" 9.450,00 
Hamburger Schwimmverband e.V. Veranstaltungen 2022 15.030,00 
Hamburger Schwimmverband e.V. Hamburger Freiwasserschwimmen 6.000,00 
Hamburger Schwimmverband e.V. DM Masters Sychronschwimmen 4.500,00 
Hamburger Tennis-Verband e.V. Jugendweltranglisten-Turnier 4.550,00 
Hamburger Tennis-Verband e.V. ITF Juniors Hamburg 4.500,00 
Hamburger Tennis-Verband e.V. ITF Tennis Future Hamburg 39.000,00 

Verbände insgesamt: 1.026.542,38 
Vereine und Verbände insgesamt: 2.974.161,38 

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg – 22. Wahlperiode Drucksache 22/13666

31



Öffentliche Mittel aus Zuwendungen an Vereine und Verbände 2023 
Verein Veranstaltungen und sonstige Förderungen Förderung in € 

Allgemeiner Alster-Club diverse Regatten in 2023 28.000,00 
Behinderten- und Rehabilitations-Sportverband e.V. Förderung paralympischer Leistungssport 169.600,00 
Biller Wassersport Schwalbe Hamburg von 1920 e.V. Förderung des Kanupolosports 1.000,00 
Cyclocross Hamburg e.V. UCI Masters Cyclo-Cross World Championship 19.250,00 
Deutsche Triathlon Union e.V. Hamburg Wasser World Triathlon 460.000,00 
DLRG Landesverband Hamburg e.V. Schwimmförderung "Ab ins Wasser" 13.924,00 
DLRG Landesverband Hamburg e.V. Anfänger-Schwimmlernoffensive 9.000,00 
DRK Kreisverband Hamburg-Nordost e.V. SeniorenAktivTag in Hamburg-Nord 3.702,66 
Eimsbütteler Turnverband e.V. Ranglisten-Turnier im Fechten 2.630,00 
Eimsbütteler Turnverband e.V. Ranglisten Q-Turnier Senioren Fechten 1.750,00 
Eimsbütteler Turnverband e.V. Hanse Scientific Cup, Wasserball 3.167,00 
Förderverein für ältere Menschen im Lichtwrkhaus e.V. SeniorenAktivTag in Bergedorf 6.902,50 
Hamburger Gehörlosen-Sportverein von 1904 e.V. Gehörlosen Basketball-Pokal 5.699,60 
Hamburger Gehörlosen-Sportverein von 1904 e.V. Gehörlosen Tischtennis-Meisterschaften 5.612,32 
Hamburger Gehörlosen-Sportverein von 1904 e.V. Gehörlosen Fussball-Meisterschaften 3.025,00 
Hamburger Renn-Club e.V. Galopp-Derby, Meeting in Hamburg-Horn 199.500,00 
Hamburger Turnerbund e.V. Alsterlauf 2023 4.833,00 
Hamburg Pioneers SV Polizei Hamburg von 1920 e.V. Ladiesbowl (Football) 5.000,00 
Hamburg United e.V. Norddeutsche Meisterschaft im U15 Flag-Football 2.365,00 
Karate Academy e.V. Hamburg Open Karate 4.113,00 
Lichtwark-Forum Lurup e.V. Bewegungsangebote Bürgerhaus Bornheide 11.280,00 
Lichtwark-Forum Lurup e.V. Musik bewegt Tanzen im Sitzen 2.470,00 
Lichtwark-Forum Lurup e.V. Bomer Workout - Trainingsangebot für Jugendliche 11.330,00 
Lichtwark-Forum Lurup e.V. Bewegungsangebote für alle Menschen 1.920,00 
Lichtwark-Forum Lurup e.V. Lachyoga im Bürgerhaus Bornheide 3.000,00 
Mühlenberger Segel-Club e.V. Eco-Team Race Germany 3.000,00 
Norddeutscher- und Flottbeker Reiterverein e.V. Deutsches Spring- und Dressurderby 2023 100.000,00 
Olympiastützpunkt Hamburg / Schleswig-Holstein e.V Trainermischfinanzierung 96.000,00 
Olympiastützpunkt Hamburg / Schleswig-Holstein e.V Landestrainer 369.400,00 
Olympiastützpunkt Hamburg / Schleswig-Holstein e.V Haus der Athleten 413.920,00 
Olympiastützpunkt Hamburg / Schleswig-Holstein e.V Betrieb und Betreuung 103.350,00 
Park Creation e.V. Gravity Sucks - Parkour in Hamburg 5.000,00 
ParkSportInsel e.V. Bewegungsprogramm 1.700,00 
ParkSportInsel e.V. ParkSport-Angebote diverse Parks 150.000,00 
ParkSportInsel e.V. Qualifizierung Parksportpiloten, Anschaffung Material 50.000,00 
Radsport-Gemeinschaft Hamburg von 1920 e.V. BMX-Race Bundesliga 2023, Lauf 3 und 4 2.871,00 
Radsport-Gemeinschaft Hamburg von 1920 e.V. Radrennen Hamburg-Volksdorf 7.416,35 
Sand für Alle e.V. Sandmeisterschaften Bechvolleyball 4.220,00 
Sand für Alle e.V. Young Beach International 4.170,00 
Sand für Alle e.V. Beachvolleyball Deutsche Meisterschaft U15 9.900,00 
Schulverein Alter Teichweg e.V. Henley Royal Regatta 3.000,00 
Schulverein Alter Teichweg e.V. Hamburger Sport Talent 10.000,00 
Schwerathletik Hamburg e.V. Landesmeisterschaften im Kraftdreikampf 2.499,88 
Special Olympics Deutschland in Hamburg e.V. Veranstaltungen 2023 12.900,00 
Spiel- und Sportverein Wichern Schule e.V. Goalball 16.000,00 
Sport Club Nienstedten von 1907 e.V. ICO German Open 2023 1.400,00 
Startschuss - Queer Sport Hamburg e.V. Hamburger Queer Cup 1.800,00 
TopSportVereine Metropolregion Hamburg e.V. Symposium 10.000,00 
TopSportVereine Metropolregion Hamburg e.V. Kinderolympiade 2023 5.000,00 
Triabolos Triathlon Hamburg e.V. Anfänger-Schwimmlernoffensive 10.265,00 
Turn- und Sportgemeinschaft Bergedorf Niedrigschwellige Fitnessangebote 794,70 
Turn- und Sportgemeinschaft Bergedorf Fitness Diskothek 4.500,00 
Verband für Turnen und Freizeit e.V. Kinderturnabzeichen 2.700,00 
Verband für Turnen und Freizeit e.V. Fachtagung "Fit und Pfiffig" 10.700,00 
Verband für Turnen und Freizeit e.V. Kinderturn-Sonntag 2.000,00 
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Wir sind Wir Inclusion im Sailing e.V Inklusive Segel-Liga 6.000,00 
Wir sind Wir Inclusion im Sailing e.V Helga Cup Inklusiv 85.000,00 
Wir sind Wir Inclusion im Sailing e.V Helgahard Cup Inklusiv 5.000,00 
Yoga für Alle e.V. Yoga-Kurse in zwei Parks 720,00 

Vereine insgesamt: 2.490.301,01 

Verband 
Deutscher Basketball Bund e.V. Basketball Supercup 2023 85.000,00 
Deutscher Hockey-Bund e.V. Bundesstützpunktleiter Hamburg 47.000,00 
Deutscher Squash Verband e.V. European Masters Individual Championship 5.000,00 
Deutscher Rugby-Verband e.V. Rugby 7s EM der Frauen und Männer 80.000,00 
Deutscher Tennis-Bund e.V. Padel im Rahmen der Active City 30.000,00 
Hamburger Eis- und Rollsportverband e.V. Eiszeiten für Trainings-, Spiel- und Wettkampfbetrieb 80.000,00 
Hamburger Fußball-Verband e.V. * Grundförderung Sportfördervertrag 3.100.000,00 
Hamburger Fußball-Verband e.V. * Modernisierung / Sanierung Vereinsanlagen 100.000,00 
Hamburger Handball-Verband e.V. Mini-WM 4.764,00 
Hamburger Hockey-Verband e.V. Hockey Days 2023 3.000,00 
Hamburger Kanu-Verband e.V. Norddeutsche Meisterschaften im Kanu-Rennsport 6.000,00 
Hamburger Schwimmverband e.V. Anschaffung Zeitmessanlage 14.651,54 
Hamburger Schwimmverband e.V. Veranstaltungen 2023 15.030,00 
Hamburger Schwimmverband e.V. Schwimmförderung "Ab ins Wasser" 8.100,00 
Hamburger Schwimmverband e.V. Leistungssportkoordinator 20.000,00 
Hamburger Schwimmverband e.V. Anfänger-Schwimmlernoffensive 77.500,00 
Hamburger Sportbund e.V. * Grundförderung Sportfördervertrag 14.789.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. * Modernisierung / Sanierung Vereinsanlagen 1.500.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. * Förderung Sportinfrastruktur (konsumtiv und investiv) 3.514.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. * Energie Nothilfe Spot 1.000.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. Kursleiter "Fit im Alter" 14.430,00 
Hamburger Sportbund e.V. Förderung Junior-NBA 20.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. Förderung Nachwuchskader 2 87.000,00 
Hamburger Sportbund e.V. Qualifizierung zur Bewegungstreffleitung 2.080,00 
Hamburger Tennis-Verband e.V. Jugendweltranglisten-Turnier 5.650,00 
Hamburger Tennis-Verband e.V. Hamburg Ladies und Gents Cup 2023 40.000,00 
Hamburger Triathlon-Verband e.V. Förderung des leistungssportlichen Trainings 48.667,50 
Hamburger Volleyball-Verband Grundschulcup Finalturnier 5.400,00 
Radsport-Verband Hamburg e.V. Trainalyzed Nachwuchs Cup 5.000,00 

Verbände insgesamt: 24.707.273,04 
Vereine und Verbände insgesamt: 27.197.574,05 

*  Der Hamburger Sportbund e.V. und der Hamburger Fußball-Verband e.V. erhielten Zuwendungen in Höhe von insgesamt
24.003.000 EUR bzgl. Grundförderung Sportfördervertrag, Instandsetzung / Modernisierung vereinseigener Anlagen sowie für
Energie Nothilfe Sport.
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Vereinsname bewilligte Förderung 
Altonaer Fußball-Club von 1893 e.V. 3.955,41 € 
Altonaer Turnverband von 1845 e.V. 30.000,00 € 
Deutscher Alpenverein Sektion Hamburg und Niederelbe e.V. 2.843,73 € 
Eimsbütteler Turnverband e.V. 10.654,08 € 
Freier Wassersport-Verein "Vorwärts" Hamburg e.V. 299,86 € 
Fußball-Club St. Pauli von 1910 e.V. 20.379,65 € 
Goldbekhaus e.V. 4.376,75 € 
Gymnastik- u. Freizeitgemeinschaft Steilshoop e.V. 396,51 € 
Hamburg-Eimsbütteler Ballspiel-Club von 1911 e.V. 3.867,50 € 
Hamburger Fußball-Verband e.V. 6.637,82 € 
Hamburg International Basketball Academy e.V. 97,59 € 
Hamburger Judo-Verband e.V. 2.347,68 € 
Hamburger Polo Club e.V. 1.071,00 € 
Hamburger Ruderinnen-Club von 1925 e.V. 597,04 € 
Hamburger Schwimmverband e.V. 827,07 € 
Hamburger Inline-Skating Schule e.V. 262,51 € 
Hamburger Polo Club e.V. 2.707,25 € 
Hamburger Sport-Verein e.V. 1.040,44 € 
Hamburger Turnerschaft von 1816 r.V. 4.286,68 € 
Hamburger Turngesellschaft Barmbek- Uhlenhorst e.V. 102,71 € 
Harburger Turnerbund von 1865 e.V. 7.521,47 € 
Harvestehuder Tennis- und Hockey-Club e.V. 1.728,84 € 
Hausbruch-Neugrabener Turnerschaft von 1911 e.V. 335,60 € 
Heimfelder Schützenverein von 1890 e.V. 4.887,42 € 
Imperial Club Hamburg e.V. Tanzsportclub 1.145,60 € 
Institut für urbane Bewegungskulturen e.V. 844,90 € 
Klipper Tennis- und Hockey-Club auf der Uhlenhorst e.V. 5.645,83 € 
Mühlenberger Segel-Club Hamburg e.V. 190,34 € 
Norddeutscher Regatta Verein 1.401,22 € 
Ruder-Club Bergedorf e.V. 84,82 € 
Segelvereinigung Sinstorf e.V. 108,60 € 
Smile Studio e.V. 10,30 € 
Sportclub Alstertal-Langenhorn e.V. 1.806,99 € 
Sport Club Condor von 1956 e.V. 111,44 € 
Sport-Club Eilbek von 1913 e.V. 61,06 € 
Sportclub Poppenbüttel von 1930 e.V. 673,88 € 
Sport-Club Victoria Hamburg von 1895 e.V. 4.294,05 € 
Sport-Club Vier- und Marschlande von 1899 e.V. 6.056,54 € 
SC Vorwärts-Wacker von 1904 e.V. 2.894,08 € 
Sportverein Eidelstedt Hamburg von 1880 e.V. 2.839,64 € 
Sportverein Grün-Weiß Eimsbüttel von 1901 e.V. 143,75 € 
TriBühne e.V. 268,40 € 
Turnerbund Hamburg-Eilbek e.V. 1.102,51 € 
Turnerschaft Harburg von 1865 e.V. 1.052,70 € 
Turn- und Sportclub Wellingsbüttel von 1937 e.V. 75,75 € 
Turn- und Schwimmverein Harburg- Wilhelmsburg von 1894 e.V. 779,97 € 
Turn- und Sportgemeinschaft Bergedorf von 1860 e.V. 30.000,00 € 
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Vereinsname bewilligte Förderung 
Turn- und Sportverein Berne e.V. 2.579,59 € 
Turn- und Sportverein Finkenwerder von 1893 e.V. 143,28 € 
Turn- und Sportverein Sasel von 1925 e.V. 12.787,36 € 
Turn- und Sportverein Stellingen von 1888 e.V. 12,73 € 
Turnverein Fischbek von 1921 e.V. 5.079,73 € 
Turnverein Lokstedt von 1892 e.V. 172,85 € 
Verband für Turnen und Freizeit e.V. 938,23 
Verein Aktive Freizeit e.V. 24.086,79 € 
Vereinigung Hamburger Schachclubs e.V. 30,00 € 
Walddörfer Sportverein von 1924 e.V. 13.596,81 € 

Gesamt: 232.244,35 € 
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Öffentliche Mittel / Fördergelder an / für Vereine in 2023 

Verein Energie Nothilfe Sport (Strom, 
Gas, Fernwärme, Heizöl) in € 

Altrahlstedter Männerturnverein von 1893 e.V. 16.000,25 
Curling Club Hamburg e.V. 10.243,01 
Turnerbund Hamburg-Eilbek e.V. 4.442,32 
Turn- und Sportverein Stellingen von 1888 e.V. 3.993,13 
Niendorfer Turn- und Sportverein von 1919 e.V. 43.944,86 
Tanzsportclub Casino Oberalster e.V. 924,54 
Turnverein Lokstedt von 1892 e.V. 763,43 
Uhlenhorster Sport-Club "Paloma" von 1909 e.V. 922,32 
Turnverein Fischbek von 1921 e.V. 3.195,36 
Walddörfer Sportverein von 1924 e.V. 41.732,16 
Ruderverein Wandsbek e.V. 3.257,77 
Eisenbahner Turn- und Sportverein Hamburg von 1924 e.V. 822,88 
Schützenverein Fischbek und Umgegend von 1903 e.V. 1.580,65 
Tennis-Club Blau-Weiß Lohbrügge e.V. 15.798,13 
Turn- und Sportverein Duwo 08 e.V. 11.987,52 
Turn- und Schwimmverein Harburg- Wilhelmsburg von 1894 e.V. 78.770,06 
Hamburger Polo Club e.V. 42.016,76 
Turn- und Sportverein Wandsetal Hamburg von 1890 e.V. 3.576,78 
Sportverein Bergstedt von 1948 e.V. 19.890,08 
Turn- und Sportgemeinschaft Bergedorf von 1860 e.V. 51.963,04 
Hamburger Schwimmverband e.V. 13.805,26 
Reit- und Fahrverein Wilhelmsburg- Kirchdorf 1.047,58 
Boberger Reitverein e.V. 6.197,64 
Liga für freie Lebensgestaltung e.V. 10.767,54 
Ruderverein an den Teichwiesen e.V. 2.955,42 
Eimsbütteler Turnverband e.V. 1.718,88 
Heimfelder Schützenverein von 1890 e.V. 779,08 
Hummelsbütteler Sportverein von 1929 e.V. 6.357,88 
Tennis-Club Langenhorn e.V. 1.758,75 
Eißendorfer Schützenverein von 1878 e.V. 2.460,90 
Duvenstedter Sportverein von 1969 e.V. 3.495,00 
Ruder-Club Bergedorf e.V. 1.140,93 
Turnverein "Gut Heil" Billstedt von 1898 e.V. 1.191,92 
Hamburger Reiterverein e.V. 4.060,16 
Großflottbeker Tennis-, Hockey- und Golf-Club e.V. 19.444,20 
Golf Club St. Dionys e.V. 4.661,12 
Ruder Gesellschaft Hansa e.V. 7.225,60 
Schützenverein Marmstorf von 1897 e.V. 1.044,82 
Turnerschaft Harburg von 1865 e.V. 9.386,87 
Sport-Club Eilbek von 1913 e.V. 932,64 
Schützenverein Rönneburg und Umgegend von 1897 e.V 1.271,09 
Marienthaler Tennis- und Hockey-Club e.V. 16.018,87 
Hamburger Schützengesellschaft e.V., 15.513,79 
Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft / Landesverband Hamburg e.V. 2.410,98 
Segler-Kameradschaft Teufelsbrück von 1953 e.V. Hamburg 1.235,59 
Hamburger Turnerschaft von 1816 r.V. 3.819,03 
Wilhelmsburger Ruder-Club von 1895 e.V. 4.939,83 
Ochsenwerder Schützengemeinschaft von 1930 e.V. 795,28 
Sportclub Poppenbüttel von 1930 e.V. 4.229,65 
Norddeutscher Regatta Verein 5.612,98 
Hamburgischer Ju-Jutsu Verband e.V. 10.310,50 
Ruder-Club "Protesia" von 1907 e.V. 639,52 
Sport-Club Sternschanze von 1911 e.V. 3.345,82 
Sportverein Grün-Weiß Eimsbüttel von 1901 e.V. 5.740,70 
Jenfelder Schützenverein von 1972 e. V. 718,00 

Gesamt: 532.858,87 
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Vkz Vereinsname 
Active City 

Startergutschein Anzahl 
bestätigter Neumitglieder 

Active City 
Startergutschein 

Fördersumme in € 
0070 Akademischer Segler-Verein Hamburg e.V. 1 80,00 
0120 Allgemeiner Sportverein Bergedorf-Lohbrügge von 1885 e.V. 20 1.600,00 
0170 Alster-Ruderverein "Hanseat" von 1925 e.V. 2 160,00 
0210 Altonaer Fußball-Club von 1893 e.V. 34 2.720,00 
0220 Altonaer Schlittschuhläufer-Verein von 1893 e.V. 1 80,00 
0230 Altonaer Schützengilde von 1639 e.V. 2 160,00 
0260 Altonaer Turn- und Sportverein von 1899 e.V. 183 14.640,00 
0270 Altonaer Turnverband von 1845 e.V. 2.233 178.640,00 
0280 Altrahlstedter Männerturnverein von 1893 e.V. 152 12.160,00 
0288 Alstersport e.V. 22 1.760,00 
0335 Aquanautic Taucher Hamburg e.V. 1 80,00 
0340 Arbeiter Wassersport Verein für Hamburg und Umgegend 

gegründet 1909 e.V. 
23 1.840,00 

0347 Atrium Sports e. V. 22 1.760,00 
0380 Badmintonverein Ochsenzoll von 1968 e.V. 2 160,00 
0390 Bahrenfelder Sportverein von 1919 e.V. 4 320,00 
0400 Bahrenfelder Turnverein von 1898 e.V. 43 3.440,00 
0428 BCQ-Hamburg e.V. 20 1.600,00 
0433 Beach me e.V. 2 160,00 
0451 Bergedorfer Schachverein von 1909 e.V. 1 80,00 
0460 Bergedorfer Schützengesellschaft von 1848 e.V. 1 80,00 
0476 Billardsportverein Harburg Hurricanes e. V. 1 80,00 
0490 Biller Ruder-Club von 1883 r.V. 5 400,00 
0520 Blankeneser Männer Turnverein von 1883 e.V. 8 640,00 
0620 Bramfelder Sportverein von 1945 e.V. 203 16.240,00 
0630 Bramfelder Tischtennisvereinigung von 1929 e.V. 57 4.560,00 
0636 Breiten- und Freizeitsportverein Atlantik (BFA 97) e.V. 2 160,00 
0647 Butterflies RDC Hamburg e.V. 5 400,00 
0697 Club Saltatio Hamburg e.V. 4 320,00 
0720 Curling Club Hamburg e.V. 4 320,00 
0725 Cyclocross Hamburg e.V. 1 80,00 
0730 Dance Connection Factory Verein für Bewegung e. V. 1 80,00 
0737 Dae Shim Do Hamburg e.V. 7 560,00 
0762 Deutscher Alpenverein Sektion Hamburg und Niederelbe 

e.V.
120 9.600,00 

0770 Deutscher Unterwasser-Club Hamburg e.V. 2 160,00 
0780 Dockenhudener Turnerschaft von 1896 e.V. 14 1.120,00 
0810 Duvenstedter Sportverein von 1969 e.V. 178 14.240,00 
0840 Eimsbütteler Turnverband e.V. 1.914 153.120,00 
0870 Eisenbahner Turn- und Sportverein Hamburg von 1924 e.V. 38 3.040,00 
0935 Eppendorfer Sportverein e.V. 3 240,00 
0970 Farmsener Turnverein von 1926 e.V. 25 2.000,00 
1015 Freie Sportvereinigung Harburg-Rönneburg von 1893 e.V. 6 480,00 
1020 FKK-Sportgemeinschaft Hamburg e.V. 2 160,00 
1050 Freier Turn- und Sportverein Altenwerder von 1918 e.V. 1 80,00 
1060 Freie Turn- und Sportvereinigung Komet Blankenese von 

1907 e.V. 
125 10.000,00 

1070 Freier Wassersport-Verein "Vorwärts" Hamburg e.V. 8 640,00 
1072 Freiwurf Hamburg e. V. 10 800,00 
1074 1. Frisbeesport Club Hamburg Fischbees 00 e.V. 1 80,00 
1080 Fußball-Club Alsterbrüder von 1948 e.V. 3 240,00 
1082 FC Bergedorf 85 e.V. 37 2.960,00 
1111 FC Hamburg e.V. 17 1.360,00 
1140 Fußball-Club St. Pauli von 1910 e.V. 129 10.320,00 
1150 FC Süderelbe von 1949 e.V. 40 3.200,00 
1160 FC Teutonia von 1905 e.V. 3 240,00 
1217 Goldbekhaus e.V. 3 240,00 
1220 Groß Flottbeker Spielvereinigung von 1912 e.V. 5 400,00 
1245 Gymnastik- u. Freizeitgemeinschaft Steilshoop e.V. 2 160,00 
1260 Hamburg-Eimsbütteler Ballspiel-Club von 1911 e.V. 1 80,00 
1270 Hamburg-Harvestehuder Turnverein von 1872 e.V. 69 5.520,00 
1275 Hamburg United e. V. 1 80,00 
1280 Hamburg-Horner Turnverein von 1905 e.V. 16 1.280,00 
1283 Hamburg Huskies American Sports e.V. 67 5.360,00 
1290 Hamburg-St. Pauli Turnverein r.V. 61 4.880,00 
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Startergutschein Anzahl 
bestätigter Neumitglieder 

Active City 
Startergutschein 

Fördersumme in € 
1298 Hamburg Towers e.V. 23 1.840,00 
1330 Hamburger Bogenschützen Gilde von 1930 e.V. 8 640,00 
1350 Hamburger Bund f. Freikörperkultur u. Familiensport e.V. 1 80,00 
1380 Hamburger Fecht-Club e.V. 18 1.440,00 
1396 Hamburger Fußball-Club Falke e.V. 9 720,00 
1430 Hamburger Inline-Skating Schule e.V. 58 4.640,00 
1440 Hamburger Kanu Club e.V. 2 160,00 
1456 Hamburger Laufladen e.V. 7 560,00 
1470 Hamburger Minigolf-Club e.V. 71 5.680,00 
1530 Hamburger Rugby-Club von 1950 e.V. 59 4.720,00 
1550 Hamburger Schachklub von 1830 e.V. 5 400,00 
1585 Hamburger Schwerhörigen-Sportverein (HSSV) von 1977 

e.V.
5 400,00 

1604 Hamburger Sportclub e.V. 14 1.120,00 
1610 Hamburger Sport-Verein e.V. 203 16.240,00 
1650 Hamburger Turnerbund von 1862 e.V. 20 1.600,00 
1660 Hamburger Turnerschaft von 1816 r.V. 976 78.080,00 
1670 Hamburger Turngesellschaft Barmbeck- Uhlenhorst e.V. 171 13.680,00 
1680 Hamburger Turnverein von 1846 e.V. 68 5.440,00 
1700 HVS Integrativsport Hamburg e.V. 6 480,00 
1712 Hammaborg - Historischer Schwertkampf e. V. 33 2.640,00 
1714 Hamm United FC e.V. 6 480,00 
1760 Hankook e.V. 10 800,00 
1830 Harburger Sport-Club von 1904/07 e.V. Borussia Rasensport 90 7.200,00 
1850 Harburger Turnerbund von 1865 e.V. 146 11.680,00 
1890 Harvestehuder Tennis- und Hockey-Club e.V. 5 400,00 
1900 Hausbruch-Neugrabener Turnerschaft von 1911 e.V. 291 23.280,00 
1910 Heimfelder Schützenverein von 1890 e.V. 36 2.880,00 
1951 Hochschul Tauchsportgruppe Hamburg e.V. 19 1.520,00 
1970 Hummelsbütteler Sportverein von 1929 e.V. 41 3.280,00 
1973 InklusionsSportverein Alsterdorf e. V. 2 160,00 
1980 Imperial Club Hamburg e.V. Tanzsportclub 71 5.680,00 
2045 Kaifu Tri Team e.V. 5 400,00 
2048 Kampfsportcenter Hamburg e.V. 29 2.320,00 
2051 KinderSpassVerein Hamburg e.V. 370 29.600,00 
2060 Klipper Tennis- und Hockey-Club auf der Uhlenhorst e.V. 6 480,00 
2065 Kroatische Kulturgemeinschaft e.V. Hamburg 1 80,00 
2072 Langenhorner Schachfreunde gegr. 1928 e.V. 2 160,00 
2090 Lemsahler Sportverein von 1967 e.V. 61 4.880,00 
2130 Marienthaler Tennis- und Hockey-Club e.V. 7 560,00 
2140 Meiendorfer Sportverein von 1949 e.V. 291 23.280,00 
2190 Moorburger Turn- und Sportverein von 1897 e.V. 12 960,00 
2225 movimental BewegungsSpielTräume e.V. 3 240,00 
2249 New Swing Generation e.V. 1 80,00 
2250 Niederdeutsche Wanderpaddler e.V. 1 80,00 
2270 Niendorfer Turn- und Sportverein von 1919 e.V. 363 29.040,00 
2280 Nienstedtener Turnverein von 1894 e.V. 57 4.560,00 
2310 Oberalster - Verein für Wassersport e.V. 9 720,00 
2341 Parkour Creation e.V. 85 6.800,00 
2465 Radsportgemeinschaft Blankenese e.V. 1 80,00 
2500 Rahlstedter Hockey- und Tennis Club e.V. 15 1.200,00 
2511 Rahlstedter Sport-Club von 1905 e.V. 33 2.640,00 
2650 Reit- und Fahrverein Neuenfelde e.V. 4 320,00 
2690 Ring der Einzelpaddler/Faltbootgilde - Verein für Kanusport 

e.V.
5 400,00 

2700 Rissener Sportverein von 1949 e.V. 339 27.120,00 
2720 Ruder-Club "Allemannia von 1866" 2 160,00 
2730 Ruder-Club Favorite Hammonia 1 80,00 
2750 Ruder-Club "Protesia" von 1907 e.V. 10 800,00 
2760 Ruder-Club Süderelbe v. 1892 e.V. Hamburg 28 2.240,00 
2770 Ruder Gesellschaft Hansa e.V. 6 480,00 
2780 Ruder-Club Dresdenia e.V. 5 400,00 
2790 Ruderverein an den Teichwiesen e.V. 1 80,00 
2791 Ruderverein Wandsbek e.V. 5 400,00 
2807 Sand für alle e. V. 36 2.880,00 
2850 Schachklub Wilhelmsburg von 1936 e.V. 20 1.600,00 
2865 Hamburg Running e.V. 52 4.160,00 
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2940 Schützenverein Neuenfelde von 1912 e.V. 15 1.200,00 
2962 Schützenverein Rönneburg und Umgegend von 1897 e.V 38 3.040,00 
2994 Schulsportverein der Gesamtschule Mümmelmannsberg e.V. 1 80,00 
3000 Schulverein der Schule Winterhuder Weg 128 e.V. 1 80,00 
3030 Schwimmverein Poseidon Hamburg e.V. 6 480,00 
3070 Segelclub RHE e.V. 7 560,00 
3135 Segelverein der Fachhochschule Hamburg e.V. 2 160,00 
3142 Segelvereinigung Sinstorf e.V. 21 1.680,00 
3216 SEN (no) DO Verein Initiative Gesundheit e.V. 1 80,00 
3222 SiB-Club e.V. 110 8.800,00 
3223 Skateboard e.V. 14 1.120,00 
3224 Smile Studio e.V. 63 5.040,00 
3230 Ski- und Freizeit-Club Harburg von 1962 e.V. 3 240,00 
3247 Spielgemeinschaft Wilhelmsburg e. V. 2 160,00 
3249 Spiel- und Sportverein Wichern-Schule e.V. 41 3.280,00 
3250 Spielverein Curslack-Neuengamme von 1919 e.V. 9 720,00 
3270 Spielvereinigung Blankenese von 1903 e.V. 18 1.440,00 
3290 Spielvereinigung Este 06/70 e.V. 50 4.000,00 
3350 Sport Club Condor von 1956 e.V. 27 2.160,00 
3370 Sport-Club Eilbek von 1913 e.V. 18 1.440,00 
3400 Sport-Club Hamm von 1902 e.V. 63 5.040,00 
3444 Sportclub Alstertal-Langenhorn e.V. 100 8.000,00 
3456 Sport-Club Ottensen von 1984 e.V. 54 4.320,00 
3460 Sportclub Poppenbüttel von 1930 e.V. 112 8.960,00 
3490 Sport-Club Sperber von 1898 e.V. 4 320,00 
3500 Sport-Club Sternschanze von 1911 e.V. 14 1.120,00 
3520 Sport-Club Teutonia von 1910 e.V. 7 560,00 
3540 Sport-Club Urania von 1931 e.V. 130 10.400,00 
3547 Sport-Club Vier- und Marschlande von 1899 e.V. 112 8.960,00 
3550 Sport-Club Victoria Hamburg von 1895 e.V. 145 11.600,00 
3558 SC Wilhelmsburg e.V. 7 560,00 
3560 SC Vorwärts-Wacker von 1904 e.V. 43 3.440,00 
3600 Sportkegler-Vereinigung Bergedorf von 1921 e.V. 4 320,00 
3610 Sportklub Hansa Germania von 1881 Hamburg e.V. 4 320,00 
3626 Sport und Freizeitclub Barmbek e.V. 1 80,00 
3630 Sportverein Altengamme von 1928 e.V. 1 80,00 
3640 Sportverein Alter Teichweg Hamburg e.V. 1 80,00 
3670 Sportverein Bergstedt von 1948 e.V. 131 10.480,00 
3680 Sportverein Eidelstedt Hamburg von 1880 e.V. 595 47.600,00 
3700 Sportverein Grün-Weiß Eimsbüttel von 1901 e.V. 403 32.240,00 
3710 Sportverein Grün-Weiss Harburg von 1920 e.V. 81 6.480,00 
3720 Sportverein Lurup Hamburg von 1923 e.V. 61 4.880,00 
3723 Sportverein Nettelnburg Allermöhe 1930 e.V. 143 11.440,00 
3730 Sportverein Osdorfer Born e.V. 17 1.360,00 
3770 Sportverein St. Georg von 1895 e.V. 1 80,00 
3790 SV Uhlenhorst-Adler von 1911/25 e.V. 15 1.200,00 
3795 Sportverein Vorwärts St. Georg e.V. 7 560,00 
3820 Sportverein West-Eimsbüttel von 1923 e.V. 20 1.600,00 
3825 Sportverein Wilhelmsburg von 1888 e.V. 79 6.320,00 
3830 Sportvereinigung Billstedt-Horn von 1891 e.V. 7 560,00 
3850 Sportvereinigung Deutsche Jugendkraft Hamburg e.V. 36 2.880,00 
3870 Sportvereinigung Polizei Hamburg v. 1920 e.V. 109 8.720,00 
3883 Tactic,Sport & Tolerance e.V. 20 1.600,00 
3887 Startschuss - Queerer Sportverein Hamburg e. V. 33 2.640,00 
3902 Tanzbrücke Hamburg e.V. 1 80,00 
3908 Tanzsportclub Casino Oberalster e.V. 2 160,00 
3920 Tatsu Joshogun e.V. 1 80,00 
3926 Tai Chi und Qigong Verein e.V. 1 80,00 
3932 Tauchclub Volksdorf e.V. 1 80,00 
3940 Tennis-Club Blankenese e.V. 3 240,00 
3965 Tennis-Club Eichenhof von 1980 e.V. 1 80,00 
4000 Tennis-Club Langenhorn e.V. 56 4.480,00 
4010 Tennis-Club Vier Jahreszeiten Hamburg e.V. 3 240,00 
4035 Tennisgemeinschaft Elbe Bille e.V. 4 320,00 
4050 Tennisgesellschaft Heimfeld e.V. 2 160,00 
4060 Tennis-, Hockey- u Krocket-Abt im Rissener SV von 1949 

e.V
77 6.160,00 
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4080 Tennis- und Hockey-Club am Forsthof e.V. 86 6.880,00 
4090 Tennis- und Hockey-Club von Horn und Hamm e.V. 6 480,00 
4096 Tischtennis-Club Protesia von 2007 e.V. 1 80,00 
4203 Taekwondo Bergedorf e.V. 1 80,00 
4204 TriBühne e.V. 1 80,00 
4207 Triabolos Triathlon Hamburg e.V. 104 8.320,00 
4208 Tri Team Hamburg e.V. 1 80,00 
4209 TurnClub Hamburg e.V. 40 3.200,00 
4210 Turn-Club Wilhelmsburg von 1909 e.V. 229 18.320,00 
4215 Turnen und Gymnastik Hamburg e.V. 43 3.440,00 
4220 Turnerbund Hamburg-Eilbeck e.V. 103 8.240,00 
4230 Turnerschaft Harburg von 1865 e.V. 177 14.160,00 
4240 Turnerschaft von 1910 Osdorf e.V. 4 320,00 
4280 Turn- und Sportclub Wellingsbüttel von 1937 e.V. 243 19.440,00 
4290 Turn- und Schwimmverein Harburg- Wilhelmsburg von 1894 

e.V.
119 9.520,00 

4300 Turn- und Sportgemeinschaft Bergedorf von 1860 e.V. 1.053 84.240,00 
4340 Turn- und Sportverein Berne e.V. 47 3.760,00 
4380 Turn- und Sportverein Duwo 08 e.V. 21 1.680,00 
4400 Turn- und Sportverein Finkenwerder von 1893 e.V. 17 1.360,00 
4410 Turn- und Sportverein Osdorf von 1907 e.V. 125 10.000,00 
4420 Turn- und Sportverein Germania Schnelsen von 1921 e.V. 71 5.680,00 
4450 Turn- und Sportverein Hohenhorst von 1963 e.V. 40 3.200,00 
4480 Turn- und Sportverein Ottensen von 1893 e.V. 17 1.360,00 
4490 Turn- und Sportverein Sasel von 1925 e.V. 343 27.440,00 
4510 Turn- und Sportverein Stellingen von 1888 e.V. 75 6.000,00 
4520 Turn- und Sportverein Sülldorf von 1925 e.V. 18 1.440,00 
4555 Turn- und Sportverein Wandsetal Hamburg von 1890 e.V. 66 5.280,00 
4560 Sportverein Groß-Borstel von 1908 e. V. 21 1.680,00 
4570 Turnverein Fischbek von 1921 e.V. 1 80,00 
4580 Turnverein "Gut Heil" Billstedt von 1898 e.V. 92 7.360,00 
4610 Turnverein Lokstedt von 1892 e.V. 294 23.520,00 
4620 Turnverein von 1901 Groß Flottbek e.V. 125 10.000,00 
4632 Tyger Trimiar Gym e. V. 17 1.360,00 
4640 Uhlenhorster Hockey-Club e.V. 7 560,00 
4650 Uhlenhorster Sport-Club "Paloma" von 1909 e.V. 59 4.720,00 
4670 Unterwasserclub Bergedorf e.V. 6 480,00 
4681 Verein Aktive Freizeit e.V. 158 12.640,00 
4710 Verein für Europäischen Jugendaustausch im Sport e.V. 2 160,00 
4740 Verein für Leibeserziehung und Freizeitgestaltung e.V. 9 720,00 
4760 Verein für Leibesübungen Hamburg von 1893 e.V. 55 4.400,00 
4790 Verein für Leibesübungen Lohbrügge von 1892 e.V. 39 3.120,00 
4920 Walddörfer Sportverein von 1924 e.V. 857 68.560,00 
5000 Wandsbeker Turnerbund von 1861 (J.P.) 28 2.240,00 
5005 Wandsbeker Turn- und Sportverein Concordia e.V. 61 4.880,00 
5040 Wassersportverein Overfreunde Hamburg e.V. 28 2.240,00 
5050 Wassersport-Verein Süderelbe von 1921 e.V. 18 1.440,00 
5090 Wilhelmsburger Ruder-Club von 1895 e.V. 4 320,00 
5110 Winterhude-Eppendorfer Turnverein von 1880 e.V. 34 2.720,00 
5150 Yachtclub Meridian e.V. 5 400,00 
5434 Hamburger Wanderverein e.V. 40 3.200,00 

vom Landessportamt ausgegebene Gutscheine 
Oh Haeng e.V. 23 1.840,00 
Lufthansa Sportverein Hamburg e.V. 49 3.920,00 
Circusschule Die Rotznasen e.V. 1 80,00 
Dance Connection Factory-Verein für Bewegung e.V. 28 2.240,00 
Sportspaß e.V. 2.840 227.200,00 
DLRG Bezirk Harburg 1 80,00 

21.420 1.713.600 
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	Einleitung für die Antworten: 

	Frage 1: Welche öffentlichen Mittel haben welche Sportvereine in dem Zeitraum 2022 bis heute erhalten? Bitte für jede Maßnahme aufschlüsseln und pro Sportverein/-verband angeben. Bitte nicht auf Drs. 22/13057 verweisen. Bitte explizit die Vereinsgröße beziehungsweise Mitgliederzahl des jeweiligen Sportvereins/-verbands mit Mitgliedsmeldung zum 01.01.2022 (HSB-MBE) angeben. 
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	Frage 4: Welche Sportanlagen (auch Nebenanlagen) wurden über Mittel des Sportfördervertrages zur Verbesserung der Sportinfrastruktur in Hamburg gefördert? Bitte für jeden Sportverein/-verband einzeln angeben. Bitte nicht auf Drs. 22/13057 verweisen. Bitte explizit die Vereinsgröße beziehungsweise Mitgliederzahl des jeweiligen Sportvereins/-verbands mit Mitgliedsmeldung zum 01.01.2022 (HSB-MBE) angeben. 
	Antwort zu Frage 4: 
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